



# 合肥出台加强食品药品安全社会共治具体举措

星报讯(记者 马冰璐) 1月19日,记者获悉,合肥市人民政府办公室日前印发《关于进一步加强食品药品安全社会共治的具体举措》,从五个方面明确十六条具体措施,全力提高食品药品安全综合治理能力和水平。

健全食品药品安全共治责任体系。落实属地管理责任,进一步突出食品药品安全党政同责要求。压实监管部门、行业主管部门等各方责任,完善监督检查工作机制。健全企业主体责任落实机制,加强生产经营过程控制。完善食品药品安全共治工作机制。充实基层监管执法力量,健全“行刑衔接”“府检联动”等工作机制。强化食品药品安全风险交流,健全完善风险会商、舆情处置等工作机制。提升食品药品安全共治监管质效。拓展智慧食品药品安全监管场景,鼓励利用人工智能、物联网等技术防控食品药品安全风险。实施食品药品安全信用风险分类管理,推动信用监管与风险分级监管深度融合。构建食品药品安全共治共享格局。发挥行业协会自律作用,鼓励各类组织在

食品药品安全工作上发挥作用。发挥责任保险法律作用,鼓励保险公司探索优化理赔方式。组建监督员、志愿者等队伍,加强食品药品科普宣传活动。保障措施。将食品药品安全工作所需经费列入同级财政预算,鼓励探索创新,努力形成具有合肥特色的食品药品安全社会共治体系。

《具体举措》在全面落实安徽省政府办公厅印发的《关于进一步加强食品药品安全社会共治的若干措施》基础上,结合合肥市食品药品安全治理实际,积极推动工作创新。突出部门协同,建立学校、养老机构、医疗机构等单位食品药品安全跨部门综合监管机制。提升能力建设,聚焦生物医药等重点产业,加强检验检测内培外引。完善食品药品投诉举报分级分类处置机制。突出智慧监管,推广“互联网+明厨亮灶”和“阳光厨房”建设,对重点食品生产企业实施“可视化”监管,建立健全食品药品追溯体系。发挥标准引领,引导企业积极参与食品药品标准的制修订,开展“一市一品”提升行动,助推食品药品高质量发展。

## 合肥千名市民登高迎新春



星报讯(记者 江锐) 1月18日,由合肥市体育局、合肥高新区管委会、合肥市体育总会主办的2025年合肥市新年登高健身大会暨合肥市全民健身大拜年活动启动仪式在合肥市蜀山森林公园举行,千余名合肥市民欢聚大蜀山脚下,以积极向上的运动状态迎接新春佳节的到来。

上午9时,随着发令枪响,千余名市民沿着大蜀山蜿蜒山路开启登高之行。大蜀山作为城市“绿肺”,处处都是市民们活力满满的身影。登山途

中,有人脚步轻快,大步迈向山顶;有人不疾不徐,在清新空气中悠然前行。大家尽情享受登高健身的畅快,在运动中享受快乐,在快乐中收获健康。

活动现场热闹非凡,体育彩票体验区人声鼎沸,“幸运售卖亭”“暖心观影院”“顶呱刮-爱要大声夸”“IP形象合影区”等打卡互动区备受欢迎,还有游戏互动区、品牌展示区、特色打卡区、产品互动区、彩票售卖区等,吸引了大批市民的参与。一系列丰富有趣的体验互动,让大家更加真切地感受到了体彩品牌所传递的公益理念。

为传播科学健身理念,引导健身爱好者科学健身,现场还组织了“奋进新征程 运动促健康”体质检测志愿服务活动,安排专业的测试工作人员为市民提供免费的体质测定和科学健身指导服务。

新年登高活动是国家体育总局持续举办的重要主题活动,是每年首项全国性全民健身主题示范活动,已成为人民群众迎接新年的标志性体育节庆方式。本次活动不限参赛年龄,也不设置排名,旨在吸引更多市民参与户外体育锻炼,享受登高乐趣,助力合肥创建全民运动健身模范市。

## 笔墨凝情 官塘社区墨香四溢迎新春

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 为弘扬传统文化,迎接2025年新春佳节,1月17日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区内墨香阵阵,一场别开生面的“共绘红色同心圆 墨香四溢迎新春”活动在此热烈举行。此次活动由官塘社区党委、关工委、妇联、团总支联合之美之鑫共同举办,吸引了众多居民热情参与,为即将到来的新春佳节增添了浓郁的喜庆氛围。

书法爱好者们齐聚一堂,挥毫泼墨,在喜庆的红纸上书写着一个个饱含祝福的“福”字与一副副寓意吉祥的春联。

居民们有序地接过承载着满满祝福的大红春联和“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示要把这份“佳节福气”带回家。

一张张情真意切的福字,一副副寓意吉祥的对联,不仅传递着新年的期盼,更传承着中华优秀传统文化的温度。此次活动不仅为社区居民送上了新春祝福,也增进了社区与居民之间的情感交流,营造了浓厚的节日氛围。官塘社区通过这一充满文化韵味的活动,让居民们在感受传统文化魅力的同时,共同迎接喜气洋洋的农历新年。

## 二里街社区开展防范非法集资宣传教育活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正孙雨静) 为提高居民金融风险意识和防范金融诈骗识别能力,守护社区居民财产安全,营造安全稳定的社区金融环境,1月17日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展防范非法集资宣传教育活动。

因辖区老年人人居多,社区工作人员就目前经常出现的电话诈骗、网络诈骗常见的一些手段和方法进行详细讲解,通俗易懂地给社区居民讲解非法集资的危害性,让社区中老年人平时要保护

好个人信息,防范金融诈骗,陌生电话慎接听,不明网站勿触碰,打钱汇款要明确,高息翻倍莫相信,更好地让居民提高防范金融诈骗及非法集资的意识及认识,防止造成资金财务的损失。

通过普及金融知识、政策法规、违法金融活动案例,此次活动有效提升了社会公众对非法集资等非法金融活动危害性的认识和辨别能力,进一步营造“平安金融人人参与,金融成果人人共享”的良好社会氛围。

### 一句话新闻

1月16日,合肥新站高新区站北社区城市管理部巡查发现,位于辖区卧龙湖路与双凤路交口“新视界2期”项目周边存有私搭乱建简易棚现象。经调查了解,该处项目已进入高压线设置阶段,简易棚的搭建对高压线架空施工产生直接影响,且有极大的安全隐患。经城管队员现场向当事人讲解私搭乱建“零容忍”的相关政策及后期可能存在的安全隐患后,当事人表示理解并配合后续拆除工作。

记者 沈娟娟 赵雨荷 关丽娜



为喜迎新春,合肥高新区城管大队联合城管公司在蜀山湾公园举办“新春送福,乐享蛇年”活动,邀请书法爱好者们现场挥毫泼墨,为市民们送上新春的祝福。

记者 马冰璐 通讯员 王倩玮

## 万福迎春 情暖万家



1月15日,合肥市庐阳区三孝口街道综合文化站,廻龙桥社区党委、新时代文明实践站联合安徽省青年美协、庐阳区文联等,共同开展新春走基层“万福迎春,情暖万家”送文化进社区书法志愿服务活动,为辖区居民写春联、送福字。此次文化惠民活动通过一副副春联、一张张“福”字,把美好的祝福、精美的书法艺术送到居民家中,让居民感受到中国传统文化的魅力,将美好祝福融于笔端,送至邻里间,为辖区群众送去新春的温暖与祝福。

曹甜庭 记者 赵汗青

## 响导乡:有序做好试点工作

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 邹萱) 为扎实有序做好第二轮土地承包到期后再延长30年试点工作,1月14日,肥东县响导乡召开工作动员暨业务培训会,乡班子成员、中层干部、社区干部和群众代表等参加会议。

会议强调,开展二轮土地延包试点是党中央、国务院部署的重大任务,坚持集体所有制不动摇,坚持农户家庭承包经营,保持土地承包关系稳定并长久不变,加快建设农业强乡,推进乡村全面振兴。

会议要求,各社区要严格按照摸底核实、制定方案、开展调查、审核公示等程序,规范有序开展延包试点工作。召开村民会议,全面摸清第二轮土地承包以来承包农户及其家庭成员、承包地变化情况,承包地确权登记颁证情况,农户延包意愿等情况,做到组不漏户、户不漏地。村、组要建立问题台账,分类化解。强化政策法规宣传,使广大农民全面准确了解延包试点政策。

会上,响导乡党委委员梁华军就第二轮土地承包到期后再延长30年试点工作业务培训,并对一些个性问题进行解答。